

王燕的最爱：炒股与钻石

中国民生银行
明星理财时间

从岳麓书院与名家聊文化，到演播厅内听嘉宾说故事，有着14年主持经历的王燕留给观众的印象不仅有一份邻家女孩的亲切，更有一份知性女人的成熟。

荧屏内外，从主持人到制片人，十多年的电视生涯所沉淀的实力，让她获得中国播音主持界最高等级奖项——金话筒奖。生活中，身边的同事评价她是一个特别理性的消费者。“我在电视上老是哭啊，一看就是那种不懂财的，但实际上，我在投资理财方面很理性、很冷静。”王燕笑着对记者谈道。

■记者 陈静 实习生 万舸昊 姚云龙

14年股龄，炒股从不听消息

专业的炒股人，功夫都是在收盘之外的。

“1996年我就开始炒股，刚参加工作什么都不懂，可我已经感到了股市的气息，到现在也有14年了。虽不能说很懂吧，但是在业余级当中，比别人还是懂得多一点。”

“我从不听消息，相信自己的分析，从公司业绩、行业发展前景，到整个市场发展环境我都会仔细分析。这样，不管股票涨跌，我都能找到原因。而听消息，遇到涨跌就会很慌乱，心里没底。”

2008年底，王燕30元附近买

进云南白药，认为该企业业绩好，具有独一无二的资源，且当时正在搞医改。但是这支股票并没有她料想当中的收益快，很多人都笑称她买的是“云南毒药”，但她坚信自己的判断。果然，2009年3月该股一路飙升。“涨到55元的时候我就抛出了，虽然后来一直涨到快70元，但我并不后悔，炒股永远不可能从最低点买入，最高点卖出，不论盈亏，都要保持平和的心态。”她说自己对于投资的获益

多少“野心”不大，体验投资的过程和经验是最重要的。

王燕笑说自己的炒股经历并不成功，“每一轮大涨我都在，大跌我也没跑掉，炒股是个很专业的事情。一个专业的投资者和炒股人，功夫都是在收盘之外的。唯一的心得就是要做大量的功课，对市场保持极高的敏感度，对宏观经济有准确的判断，经常阅读报表，收集信息，任何赚钱的事情，都是要投入精力和心血的。”

不做月光族，心中随时有本清晰的账

只有2张卡，一张储蓄，一张消费。卡少账目才清晰。

当下，不少圈内人热衷于投资房产，王燕却并未为之动心。她认为投资物业固然是一个很稳定的投资方式，可保证保值，若出租还能得到比银行固定利息与国债更高的回报，但她认为也没有超值的回报。

王燕觉得作为女性一定要学会控制消费欲望，有储蓄的习惯，学点理财知识。“也许女人都是缺乏安全感的，我也一样，所以我从

大学起就有储蓄的习惯。当时，家里给的生活费，我总会省部分存起来，除了父母给的生活费外，我还做兼职，跑场做过主持，每月能挣个2000多元，所以大学期间，还真存了不少钱。有钱才能谈理财呀！”对此，王燕认为父母的切身教育对她影响很深。

说到家庭理财王燕还表示，如果将来的先生是一个理财能手，那么他们会各自打理自己的

资金，如果将来的先生在理财方面没有很明确的概念，那么她也有信心将先生的资金打理好。

“我从来都不记账，但我能够很好地把握消费和结余之间的比重，不会稀里糊涂地成为月光族。我也不像别人有很多银行卡，我只有2张卡，一张用于存储主要的资金，一张用于平时消费。卡少，所以我心中有一本很清晰的账。”

为爱好而投资，享受过程的同时实现保值增值

值得的东西十几二十万也会投入，不值得的就算是十几二十块也不会花。

会投资的王燕，也会享受。“理性消费不等于节省，节省只是降低生活质量、生活标准。”王燕这样述说自己的消费观，“我认为值得的东西十几二十万也会投入，不值得的东西就算是十几二十块也不会花。理性消费就是基于对自己消费能力准确合理判断的消费。”

文卫街是王燕常去的淘宝之地，“我的服饰一般是大牌与一般品牌相互搭配，生活中穿的衣服一般是平价品牌，偶尔会买大牌货，也是风衣类耐穿的衣服，且会购买款式经典的，这样可以穿上好几年，平摊下来每年也没有多少钱。但衣服的饰品我一般喜欢大牌的，如腰带、胸针等。”

除了炒股外，王燕还偏爱钻石投资。“我就是喜欢钻石，一颗那样的石头，十年二十年之后还是漂亮，还具有投资价值，如果买一个几万块的LV几年就过时了。”王燕很赞同为爱好投资，炒股与钻石，都是她的最爱。“在投资中享受爱好的同时，还能让资产保值增值，何乐而不为？”



采访手记

感性的倾听者 理性的理财人

荧屏中的王燕，总是给人一种知性、智慧的形象，无论是在湖南卫视的《新闻联播》，还是在都市频道的《寻情记》中，会说故事的她总是给人带来感动。对于理财，王燕有着自己的理解，也有着自己的故事。

理财，对于每个人来说都是重要的一课。好的理财观念会让自己的生活更上一层楼，相反，不恰当的理财方法也会让长时间的辛勤劳动得不到应有的回报。

从她的投资理财观念和行为看来，王燕算得上是一个不折不扣的理财达人！作为女人，她

对于自己的理财之道也有独到的见解。

采访过程中，王燕提到了三次“没有不投入心力就能赚钱”，她认为天底下没有不劳而获的事情，包括类似股票这类具有一定投机性的投资，没有对于社会整个宏观经济的准确把握，以及对所在行业的微观分析，那么胜利的果实终将不属于自己。虽然目前她的炒股经历并不十分成功，但是她在十多年的股市动荡中仍坚强地活着，并在一点一点积累经验，走向盈利之路。

■记者 陈静

民生银行·理财健诊

理性从容的理财是一种生活态度。树立正确的理财观并能持之以恒，积少成多，让财富像滚雪球一样越滚越大。王燕对待理财的态度，正如她一贯的荧屏形象，从开始的《新青年》到后来的《寻情记》，我们感受的都是一个智慧、知性和亲切的女性。很欣赏王燕投资的理念，即在股票投资上，不盲从，多做功课，保持良好心态；在生活中积极储蓄，合理控制自己的消费欲望；在投资领域，根据自己的喜好，投资自己喜欢的钻石，以愉悦的心情享受整个过程。

金牌理财师推荐

胡娟 中国民生银行长沙分行营业部理财助理，毕业于英国阿斯顿大学，获金融与会计硕士学位，AFP持证人，7年海外留学和工作经历，具有国内外的证券、会计、银行工作经验。擅长从客户的角度思考，运用各种理财工具为个人和家庭进行综合性的理财规划，满足各个阶段的不同理财需求。其稳健的理财风格与贴心周到的服务获得了广大客户的好评。

民生银行·资产配置建议

1、保障先行，是理性投资的基础

从投资风格来说，王燕寻求积极成长的投资渠道，属于温和成长型的客户。在追求财富收益的同时，也不要忘记为自己的资产准备一份切实的保障。财务的保障，不单单是简单的购买一份保险产品，建议投资者在保持资产组合积极成长的基础上，考虑中长期的财务规划，通过财务风险管理，增加投资的风险保障，构建更加全面的财富管理方案。

2、专业智囊团打理，实现资产保值增值

王燕能承受一定的风险，对股市也比较熟悉，能一直保持平和的心态，对于股票投资小有心得。但是股票的投资需要具备一定的专业知识，对市场的敏感，精准的判断和大胆的魄力，也需要付出大量的精力并投入巨大的心血。因此，可以考虑将一部分资产交给专业人士打理。民生银行现有一对多的产品，针对客户具体需求，灵活配置资产，股票仓位可以是0到100%，能实现风险的

严格控制同时享受市场带来的收益。

3、配合稳健投资，分散风险

炒股是王燕的最爱，但是理财的理念就是强调资产配置，不要把所有的鸡蛋都放在同一个篮子里。所以除了投资风险较高的资本市场外，合理搭配稳健的投资能有效降低风险，享受固定收益。可适当关注民生银行多种为高端客户量身定做的稳健风格的信托理财计划，如现在正在热销的两年期高收益信托产品，预期年化收益为8%。

4、信用卡绑定借记卡，消费储蓄一目了然

王燕从大学起就有储蓄的习惯，一张卡专门用于存储主要资金，可以考虑使用信用卡消费绑定借记卡还款。每月的账单让消费一目了然，还能享受信用卡刷卡积分，兑换成心仪的礼品。绑定每月自动还款免去了忘记还款造成的不良信用记录，为以后的融资筑起一道安全的堡垒。民生银行的借记卡可以开通生钱智能

储蓄功能，集储蓄、理财、消费于一身。

5、选择高端产品，畅享快乐投资

理财的过程一定要是快乐的，选择自己喜欢的理财方式和产品，就像王燕一样，投资钻石，为爱好而投资，在快乐享受过程的同时也能达到财富保值增值的目的。其实也可以适当投资黄金，获得收益的同时，还能有效抵御通货膨胀。民生银行现有的贵金属（黄金和白银）延期交易，操作简单，保证金比率只有10.5%，资金立刻放大9倍，搭配马上上线的实物黄金和纸黄金交易，投资渠道更加完善。除此以外，还可以根据自己的兴趣选择一些另类投资：结构性产品、衍生品、对冲基金、私募股权、外汇、商品等。近年来，另类投资似乎已经变得越来越不再另类了，例如现在越来越被广泛接受的艺术品投资，能够根据个人爱好收藏并具有广大的升值空间，享受不同的理财方式带来的快乐。

中国民生银行长沙分行各网点理财经理咨询电话：
分行营业部 84907160 香樟路支行 85322718
人民路支行 84399450 星沙支行 85246400
衡阳分行 0734-8129949 欢迎垂询

中国民生银行 | 非凡财富
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD. | FORTUNE BANKING